

恩 光

(雙月刊)



臺中郵局許可證
臺中字第2080號
雜 誌
中華郵政臺中雜字
第2153號登記證
登記為雜誌交寄



第三〇〇期 二〇二三年三月四月

基督在你們心裡成了有榮耀的盼望

——歌羅西書一章二十七節

教我禱告

教我禱告 主教我禱告

這是我心中每日呼求

我要知道你旨意和道路

教我禱告 主 教我禱告

禱告的能力 禱告能力

為這不幸的罪惡世界

衆多靈魂將要沉淪失喪

主啊 賜我禱告的能力

我軟弱意志 主能重振

我罪惡本性 主能制服

用更新能力現在充滿我

使我禱告 遵行有能力

教我禱告 主教我禱告

我心仰望你 日日更深

你是我保障從今至永遠

教我禱告 主教我禱告

活在主裡面 主在我心

永活在主裡 是我所求

賜給我能力 或是禱告

或領人歸主 滿有能力



禱告的呼召

林樂道教士

聖經中關於主耶穌對禱告的應許，沒有一處比馬可福音十一章 24 節說的更直接了。「……凡你們所禱告祈求的，無論是什麼，只要信是得著的，就必得著。」主耶穌不是說當你為這件事禱告時，祂會成全你另外一件事。祂乃是說，你為哪一件事祈求禱告（當然這事必須合乎主的旨意），主就會把你所求的那一件事賜給你。這個應許應該激動我們的心，好叫我們在禱告的藝術上更完全。

讓我們向 神禱告，祂將打開天上的窗戶；祂將打開門讓我們進入王的內室。我是向正在等待著要向我顯現並要賞賜我的天父禱告。禱告會將我與全能的 神緊緊連接在一起。我們應該視禱告為一件生死攸關的大事。因為它確實是。禱告是人類所能做的最偉大的事，也帶來最大的獎賞。每一位 神的兒女每天都應該有一段禱告的時間。我們應該利用一天中最好的時間與天父相交。畢竟，禱告是我們所能做的最屬靈的操練。

屬天然的人不能禱告。需要藉著重生的祝福及扶持我們軟弱的聖靈，來幫助我們照著我們該有的樣子去禱告。一個活在罪中的人，怎能摸到聖潔的 神？除非藉著新約的血和 神的靈。 神是個靈，祂正在尋找那些用心靈和誠實敬拜祂的人。多麼奇妙！祂把能力賜給我們。首先，祂用寶血潔淨我們，然後差祝福的聖靈來幫助我們的軟弱。「況且我們的軟弱有聖靈幫助，我們本不曉得當怎樣禱告，只是聖靈親自用說不出來的嘆息替我們禱告。」（羅八：26）因此每當我禱告，我是靠著

為我所灑羔羊的血來禱告。不但如此，每當我禱告， 神的靈就與我同在，並且聖靈根據 神的旨意為我代禱。

是什麼攔阻禱告被成全？通常禱告沒有果效，是因為我們的禱告不夠熱切。我們常常容讓肉體的權勢進來，奪去我們禱告的火。如果要禱告有果效，你必須預備好你自己。這就是為什麼你需要用一天中最好的時間來禱告，與 神同在。當你禱告時，你會發現肉體和魔鬼會起來抵擋你。另一方面你會發現神正與你同在，並且幫助你。

禱告是一場爭戰。聖靈在以弗所書說的非常清楚。「穿上 神所賜的全副軍裝，……隨時多方的禱告。」因為我們不是與屬血氣的爭戰，乃是與天空屬靈氣的惡魔爭戰。我們從但以理書也可以看到（但十：12~13），當但以理禱告了三個星期，他並不知道他的祈求馬上蒙了垂聽。禱告的答覆在三個星期中沒有來到，是因為在天上有一場戰爭——波斯魔君的攔阻。但以理披麻蒙灰並且禁食呼求 神，是 神不顧仇敵的反對而應允他的禱告之主因。什麼使他堅持禱告到底？是因為 神的應許。什麼攔阻禱告蒙垂聽？仇敵的工作。仇敵藉著 神百姓犯罪，而偷偷地溜進了 神的國度。現在牠已經強佔地盤，設立了營壘。牠必須被趕出去。魔鬼當然不會輕易地出去，牠只會因著像但以理那樣堅持不斷且充滿了信心的禱告被趕出去。

在我們身上也常是如此。魔鬼在我們裏面建立了營壘。就如常發生在 神親自醫治我們這件事上：首先你好像得了醫治，但過了不久老毛病更厲害地發作了。不僅在個人身上，在神的教會也是如此。為什麼會發生？就是因為罪以及不順服，所以使魔鬼建立了牠堅固的碉堡。我們希望牠被趕出去，需要真實信心的禱告，極深的悔改，並且讓 神來對付我們。這是為什麼聖經中談到那麼多關於堅忍的禱告。主耶穌說：「你們

要做醒禱告，免得入了迷惑。」祂知道我們會遇到叫我們迷惑的試探。主耶穌自己曾遇見這樣的試探，但沒有失敗。在你的禱告生活中有否被試探，而入了迷惑？如果你真的像聖經所要求我們的那樣禱告，你一定會有這種經驗。你一定會體驗你靈魂的仇敵，牠定意不要被趕出去。牠會堅持能待多久就待多久。但是讚美 神，充滿信心的禱告會將牠逐出去。

但是， 神不是老叫我們在爭戰中。主耶穌要我們在每一個需要裏，都可以做個得勝者，而不是每一次都得要禱告很久。主耶穌自己不需要如此，因為祂一直與 神同行。甚至當祂叫拉撒路從死裏復活，祂之所以禱告也是為了要叫在場的人聽見而受激勵。 神要我學習禱告的功課，直到我們可以得到偉大的勝利。 神要賜下禱告的恩賜給祂的百姓，好叫他們只需祈求一句，就能知道勝利已被賜下。 神要祂的百姓知道如何作有信心的禱告。這是 神的國度要在地上被彰顯出來的方法。藉著那些知道如何作有信心的禱告，且決定不被擊敗之人的禱告， 神的國要被彰顯出來。

我不知道你是否聽過約翰·布朗賀的故事，他是一位十九世紀的德國傳道人。他被人形容為繼續不斷地生活在與 神相交之中的人，因而從 神領受了那從天堂而來、不止息的能力，這能力是應許給那些被聖靈充滿之人的。

當他三十四歲那年，結婚後被差派到一個叫摩丁頓的城市中牧養教會。雖然這個教會曾經有過非常敬虔的傳道人，但因著城裏有許多行「巫術」及「通靈術」的人，因此當他到這個地方，就遇見一件事——有一名叫「惜朵」的二十五歲單身女子，她自小在基督教的家庭長大，但自一八三六年開始染上了幾樣嚴重的疾病，四年後她的病情有了奇怪的變化。隨著時間過去，她的病愈來愈沉重。鄰居們可以聽見從她的家發出很奇

怪的聲音。每一次布朗賀牧師去探訪她，她都拒絕而且抵擋他的服事。兩年後，這位女子的病情更糟糕，以至於布朗賀牧師必須從教會中請另外一位弟兄幫助他同去禱告。有一晚他們徹夜禱告，然後他們就聽見那個叫鄰居們備受攪擾的奇怪聲音。他們聽到重重敲擊聲，決定找出聲音的來源。他們發現聲音是由地底下來的，於是就開始挖地。結果他們在地裏發現了一個罐子，裏面充滿了骨頭，還有一袋硬幣，這些證實在這個地方有人行過巫術。他不知道該如何對付這樣的局面。但他的心滿了憐憫，以致他覺得必須為此事禱告通。他深覺他的兵器就是禁食禱告。當他禱告時，經常宣告耶穌的名字，但他發現神只是暫時地幫助他，他有點氣餒，但仍然堅持說：「我看夠了仇敵的作為，現在讓我們來看主耶穌所做的。」

有一次，女子身上的邪靈對這位牧師說：「世上沒有一個人能把我趕出去，只有你藉著堅持不懈地禱告才能作到。」另一次邪靈又對他說：「你攪擾了我們，現在一切都結束了，這都因你的禱告，哀哉！哀哉！你要把我們趕出去了。我們都失喪了，我們這一群共有一千零七十六個，還有許多個在這女子裏面呢！」布朗賀牧師繼續和女子的家人禁食禱告，一起爭戰了四十多小時。他已定意要贏得勝利。凌晨兩點鐘，當這位女子高聲喊道：「主耶穌是得勝者！」時，這場爭戰到了盡頭。喊叫的聲音大到一個地步，全城的人都聽見了。從那時起這位女子的情形大大改變，她得到完全的釋放。

這件事帶來什麼結果？一場復興。從早到晚人們跑到布朗賀牧師面前，承認他們的罪並且悔改。從二月一日有三十五個人得救起，兩天後有六十七人得救。二月十日（就是十天之後）有一百五十六名新的悔改重生者加入，這些人且聚在一起禱告。到了復活節，整個城都進入了這復興的水流，而且連附

近的城市也經歷到這場復興。教堂變得太小，容不下聚會的人們，他們就用靠近教會的墳地聚會（譯註：在歐美國家，墳墓緊鄰教會是常有的情形）。這場復興如此大，以致整個城裏除了二十個人之外，所有百姓都得救了。喔！充滿信心和堅持的禱告有多麼大的能力呀！

我真實相信 神要我們這屬祂的百姓，更多關心失喪的人，關心我們尚未得救的親人和朋友。 神盼望把我們尚未經驗到的禱告能力賜給我們。我們應該更多禱告超過以往所做的。在這末後的日子， 神要帶領更多的人進入「安全的方舟」。但這樣的事，唯有當我們呼求 神，並且堅持地禱告才會發生。雅各書五章 10 節說：「義人祈禱所發的力量是大有功效的。」如果我們真知道靈魂沉淪的實況，我們就會更忠心地拯救人的靈魂。

當我得救不久，主向我顯現，呼召我來服事祂。一天當我參加青年禱告會時，主叫我看見一個異象，有許多失喪的靈魂在永恆裏，卻沒有基督在其中。這異象如此清楚，甚至可以聽到他們墜入無底坑時的哀號。我的心被緊緊抓住。喔！朋友們，我們這些享有特權已經聽到福音的人，有多麼大的責任把這福音傳給別人，好叫他們也可以得救而得著天堂的盼望。

我自己的母親是一個大能的禱告勇士，曾為主贏得許多靈魂。她是一個奇妙的見證人，她的見證結了許多果子。她帶領她最小的妹妹、妹夫及他們的女兒歸主，且因此建立了一所教會。她也同樣把這榮耀的信息告訴她的父親、兄弟及其餘的姊妹們。他們都得救了。她也不停止為她的四個子女們禱告，直到他們也都得救。然後她有點擔心我的父親——以前我的母親是一位天主教徒，她常渴慕要讀 神甫唸出聲的那本書。因此曾與我父親去了許多天主教的書店，想要買一本聖經，但他們

只肯賣給他們一本禱告書，卻不肯賣聖經給他們。如今父親早已過世，卻從沒有機會聽到福音——於是我的母親祈求主讓她看見我父親的靈魂在何處。有一天晚上我的母親作了一個夢，看見我的父親被鎖鍊捆著並且在那裏痛苦地呻吟。那個景象如此可怕，她求主把這景象從她腦海中除去，因為現在她對她的丈夫已經無能為力了。主耶穌知道靈魂失喪是多麼可怕的一件事，因此祂樂意捨了祂寶貴、聖潔的生命，死在十字架上，叫你和我有天堂榮耀的盼望，並且我們的罪可以因祂的寶血得救贖。 神大大的激動我們的心，勝過已往。 神正在尋找代禱者。在聖經以賽亞書五十九章 16 節有一段可悲的經文：「祂見無人拯救，無人代求，甚為詫異。」可是感謝 神，因祂繼續說：「……就用自己的膀臂施行拯救。」願我們回應 神的呼召，起來代禱，並且呼求 神。我們都在盼望主第二次的再來，但是除非得救的人數滿足，被帶回羊圈，否則祂不能回來。在彼得前書二章 9 節我們被稱為：「有君尊的祭司。」我們是否與這稱謂相符！我們有否盡到迎接王回來的責任？願神賜下恩典，使我們不致叫祂失望。

隱藏的能力

慕迪



第三章 滿有能力的見證(上)

教會對於唯有倚靠聖靈的大能才能作見證這件事，實在理解得不夠透徹。但我們不能充分的明白這件事，我們為主作見證只會徒勞無功。所以你若拿起聖經翻開約翰福音十五章 26 節，你會發現這些話：「但我要從父那裡差保惠師來，就是從父出來真理的聖靈；他來了，就要為我作見證。你們也要作見

證，因為你們從起頭就與我同在。」在這裡我們看到聖靈所要做的，或者基督說聖靈來所要做的就是，祂要為祂作見證。你若再翻到使徒行傳第二章，你會看見，彼得在五旬節那天站起來見證基督所成就的事時，聖靈就大大降臨，為那事作了見證，於是成千上萬的人人都覺得扎心，認罪悔改。所以人靠自己傳道絕不能帶來果效，必須有 神的靈所賜的大能，並且研讀 神的話語，才能按著聖靈的意思作見證。

見證是甚麼？

我們若閉口不傳基督的福音，不把基督帶到人面前，聖靈也沒有機會作工。但當彼得在五旬節那天站起來，見證基督確實為罪人而死，也已復活升天時，聖靈就大大降臨，見證基督的身分和工作。

祂降臨在我們當中，親自見證基督已經高高坐在天上，而人傳講福音真理時，若沒有聖靈這樣作見證，你認為教會會存活到現今這世代嗎？聖靈若不降臨，你想基督豈不從出生之時就為人所遺忘，更遑論祂的死、復活和升天了。因為當約翰踏進曠野邊境時，他們對耶穌基督的誕生顯然已經不復記憶。只消短短三十個年頭，一切全都消失了。不管是牧羊人的故事；白髮蒼蒼的先知們在聖殿親眼見到 神的兒子被帶進聖殿這奇妙的景象；還是博士們來到耶路撒冷四下詢問那位猶太人新生的王；這些他們全都遺忘了。祂出生的故事正逐漸褪色，他們不再記念這些事了，一直到約翰出現在曠野邊境時，他們才又想起了這些事。若不是聖靈降臨為基督作見證，見證祂的死與復活，這些事件勢必連同祂的出生被人遺忘了。

更大的事

聖靈為基督所作的見證必是大有能力的見證。耶穌說：「我所做的事，你們也要做，並且要做比這更大的事，因為我往父那裡去。」我為這句話總是感到困惑，無法理解。我想，還有什麼事能比基督所做的更大呢？一個在墳墓裡躺了好幾天，甚至開始腐化的死人，祂怎麼能只憑著口出的一句話，就叫他活著走出來呢？但我年日漸長就越發相信，比起叫人復活，教人意志降服下來，也就是，叫一個悖逆 神的人，意志不但被破碎，而且降服在 神的旨意底下，其影響實在更為重大。換句話說，贏回憎恨 神而犯罪的活人，比叫死人復活，實在是更大的事，也需要更大的能力。創造天地的 神，確實能夠對死人說話，甚至叫他復活；但我認為這個世界所見過最偉大的 神蹟乃是五旬節的神蹟。這些人圍住使徒，心中充滿的盡是頑固的偏見和仇視的敵意，他們手上依稀還沾著 神兒子的血，然而當這位他們眼中沒有學問的人，這位他們厭惡且仇恨的人，站在他們面前宣講福音，立時就有三千人認罪悔改，願意作主耶穌基督的門徒，甚至為 神的兒子捨命。司提反很可能就在那時悔改，他後來率先為主殉道，其他人隨後也為基督捨棄了自己的生命。

在我看來，這可說是有史以來最偉大的神蹟。但彼得並不是獨自工作；乃是 神的靈與他同在，才有如此奇妙的結果。

猶太律法規定，要有兩個人的見證才定準，所以我們看見彼得傳道時還有另一位見證人。我們看到彼得為基督作見證，但基督說，還有那位聖靈，因為聖靈也在為祂作見證。彼得和聖靈都見證主實實在在地道成肉身、事奉、受死並復活，結果帶領許多人同心歸向主。但我們現在最大的失敗就是，傳道人不再傳講十字架，卻用陳腔濫調的講道和華而不實的詞藻

掩蓋了基督。他們不再單單向百姓傳講基督，我相信這就是神的靈在我們教會裡不能大大動工的原因。我們所需要的就是對著這個即將滅亡的世界傳揚基督。沒有你我，世界也能繼續運轉，但沒有基督，世界就毫無希望，因此我們必須為祂作見證。我相信，現今的世界正渴慕著這份神聖而確實的見證。成千上萬的人坐在黑暗中，從未得知這偉大的光，但只要我們堅持真實、真誠、真正地傳講基督，不是高舉我們自己、我們的理論、我們的看法，或甚至某些錯誤的教義，而是單單高舉基督時，聖靈必定會作見證。祂會證明我們所說的是真的。祂既來了，就必用神蹟隨著我們，來證實我們所傳的道。

這樣就大大地證明了我們的福音乃是來自於 神，這福音的起源乃是 神。所以基督不僅教導這些事，而且祂在離開世界時還說：「祂要榮耀我」，然後祂也說：「祂要為我作見證。」於是，你可以看到使徒行傳第二章 36 節提到了彼得所講那篇奇妙的講道：「故此，以色列全家當確實的知道，你們釘在十字架上的這位耶穌， 神已經立祂為主，為基督了。」當彼得說這話時，聖靈就降在人們身上，為基督作見證，用明顯的證據證明這一切都是真的。接著在 40 節的地方：「祂又用許多話作見證勸勉說，你們當救自己脫離這彎曲的世代。」所以祂用了許多其他的話作見證，除了這些被記錄下來的話，還有許多其他的話。

可靠的嚮導

約翰福音十六章 13 節寫道：「只等真理的聖靈來了，他要引導你們明白一切的真理；因為他不是憑著自己說的，乃是把他所聽見的都說出來，並要把將來的事告訴你們。」祂要引導你進入所有的真理。所以，我們所最應該知道的真理就是，只要我們願意， 神的靈必來引導我們；只要我們順服聖靈的指

引，讓祂帶領我們，祂會引導我們進入所有的真理。我們若願意讓 神的靈作我們的謀士和嚮導，我們就不致浪費時間摸黑繞路。

羅得若讓 神的靈引導，絕對不會去到所多瑪。大衛若順從 神的靈，也絕不會陷入罪中，給他的家帶來許多紛爭。

但今天教會裡隨處都可見到羅得和大衛，他們不願意讓神的靈來引導他們，所以落在黑暗之中。「祂要引導你進入一切的真理；因為祂不是指著自己說的。」祂乃是要見證這位升天得著榮耀的基督。

假若有位離家在外的丈夫請託人轉達信息給他的妻子或母親，但這信使抵達之後卻只顧著介紹自己，發表自己的高見，隻字不提這位丈夫，也將他的信息置若罔聞，你豈不會直斥為荒唐離譜？那麼以教師自稱的人，不是高舉自己，就是教導一些毫無生命的道理，卻不宣揚基督和祂的福音，又該當何罪？如果我們要跟著聖靈作見證，就必定要見證這位耶穌。聖靈來到這個黑暗的世界，單單為那位不在場的主說話，祂將基督的事帶進我們的心思。祂見證基督；祂引導我們進入祂的真理。

暗夜的叩擊聲

我必須說，我認為許多 神的兒女正在背道而行，罪惡深重。我不知道他們是否明白這是罪，但我們若查考聖經，我相信我們會確定這是一項嚴重的罪。因為聖經告訴我們，保惠師被差到世上是為了「引導我們進入所有的真理」，既然這樣，我們還需要任何其他嚮導來帶我們進入真理嗎？我們還需要私下趁著暗夜，求問那些自稱能召喚陰魂的靈媒嗎？你知道 神的話語怎麼反對這種可怕的罪嗎？我相信這是我們現今必須

面對的最大罪惡。就算真有這樣的事，去召喚死者並向他們求問，也是對聖靈極大的不敬與冒犯。

請特別留意歷代志上十章 13 節：「掃羅死了，因為他干犯耶和華，沒有遵守耶和華的命，又因他求問交鬼的婦人，沒有求問耶和華，所以耶和華使他被殺，將國歸於耶西的兒子大衛。」 神擊殺他正是為了這罪。掃羅在這裡犯下兩項罪，一是他沒有聽從 神的話，二是他通靈。他深陷這大惡的網羅，得罪了 神。

掃羅為此重重地跌落，但今天還有許多自稱是 神兒女的人還不以為意，他們以為這些靈媒聲稱能夠召喚死者來供他們求問，對他們不能構成傷害。這對那位差聖靈來到世上引導我們「明白一切真理」的 神是多麼大的羞辱啊！我所需要知道的、我所需要看重的，我所應該知道的， 神所差的聖靈全都藉著 神的話向我啟示了，這樣我若背棄聖靈，我就是在羞辱神的靈，犯了大罪。你知道我們在路加福音中讀到，有位富翁想要差人從另一個世界去他父親的家裡警告他的五個兄弟，但基督卻說他們已經有摩西和先知，他們若不聽從，就算有人從死裡復活，他們也不會聽從。所以我們有了摩西和先知，就有聖經完全而完整的啟示，再沒有任何缺欠。但現今有許多人卻在 神的話語之外，去追求隨從那些虛假的光。

喃喃自語的靈媒

聖經還有另一段話這樣寫道：「有人對你們說，當求問那些交鬼的和行巫術的，就是那些喃喃自語、念念有詞的。你們要回答說：百姓不當求問自己的 神嗎？豈可為活人求問死人呢？」這不就是靈媒所謂的桌子叩擊聲和櫃門自行開關嗎？這些若是 神要給我們的信息，你想你會需要走進漆黑的房間、關掉所有的燈光嗎？我的主教導時從來不曾偷偷摸摸，秘

密進行。無論是桌子叩擊的聲音，櫃門開開關關，都不是從神來的，我們身為神的兒女只想要遠遠地離開這種惡事。所以我們還要留意接著的這處經文，我們以往引用時往往忽略了這處經文跟這件事的關聯：「人當以訓誨和法度為標準，他們所說的，若不與此相符，必不得見晨光。」任何人，無論男女，只要所教導的教義和聖經的律法和見證不符，我們都要清楚明白，他們是從惡者來的，他們就是公義的仇敵。他們的身上沒有光。這樣，你就知道，這些通靈的人始終就在攻擊神的話語，他們根本不相信神的話語。有人堅持，我們總要聽聽另一面的聲音，但假設有人給我寫信毀謗我的妻子，我想我不需要拿起來讀；我應該把信撕成碎片，然後丟到九霄雲外。我需要為了聽聽雙方意見，去讀反對信仰的書嗎？我的主已經用祂的寶血買贖我，我還需要拿起這些毀謗祂的書嗎？絕對不需要，

我連碰都不碰它一下。「聖靈明說，在後來的時候，必有人離棄真道，聽從那引誘人的邪靈和鬼魔的道理。」（提摩太前書 4:1）這裡說「鬼魔的道理」，這說得非常清楚，不是嗎？可悲的是，「這等人的良心如同被熱鐵烙慣了一般。」當然，聖經中還有其他經文警告我們要提防撒旦各樣的迷惑，但讓我們永遠記住，聖靈已經被差到世上來引導我們進入所有的真理。我們不需要別的嚮導；有神就足夠了。有人說，「我們不是有良心作我們的引導，而且比神的話語和聖靈更加有效嗎？」不是這樣的，良心絕不會是更好的引導。因為人甚至可能喪盡天良，全然不知良心為何物。人的良心和他們所受到的教育有很大的關係，所以有人一直要到做了錯事，才驚覺他們的良心根本沒有提醒他們，他們做錯了；但我們想要的乃是在我們做錯之前，就有神來向我們指出這樣做是錯的。

確實有人會在犯下可怕的罪行，良心發現過來，嚴厲地譴責自己，但這樣還是無濟於事，為時已晚，因為大錯已經鑄下了。



憑信站立

宣信博士

第十六章 主復活的大能

「你們若真與基督一同復活，就當求上面的事，那裡有基督坐在 神的右邊。」歌羅西書 3:1。

「使我認識基督，曉得祂復活的大能，並且曉得和祂一同受苦，效法祂的死。」腓立比書 3:10。

這些經文說明了我們應當如何看待基督的復活，也告訴我們祂的復活如何為我們的生活和工作帶來力量。歌羅西書這裡說，「你們若被興起來」，這意思就是：「你們若真與基督一同復活。」「興起」和「復活」是有區別的。人可以從一個層次提升到另一個層次；但當一個人復活時，他則是從虛無中被生出來，有如從死裡復活，這種變化是一種極致到無法度量的變化。

所以，我們的信仰絕不能等同於純粹自然的宗教，更不能歸諸於人類的倫理，因為 神要將我們提升到比這些更高的所在。 神所賜至大榮耀的福音不是要我們提升自己，而是顯明我們這個人毫無行善的能力。祂先將我們留在毫無所恃和毫無所有的墳墓中，再將我們提升到新的生命，於是我們既從上面而生，也靠著上面的源頭而活。基督徒的生命不是自己力求完美，而是一種從 神而生、超乎自然的經歷。

這樣一來，復活以先就必有死亡；我們的死有多少，我們復活的生命和大能就有多少。因此，讓我們不要害怕死去，我們要向著我們應當要脫離的一切而死，沒錯，我們所最要死去的就是自己。因為我們放下自己，才不致失去自己；我們走出自己，才能真正得著自己。因為「我們若是與基督同死，也必與祂同活。」

歌羅西書的這句經文表達了一個事實：我們已經死而復活了，所以我們也當將這件事當作已經完成的事實。使徒沒有呼籲我們再與基督重死一次，再與祂復活一次，他乃是呼籲我們，要認定我們已經死而復活的事實，並照著應當有的樣式去生活，也就是他在後面的經文所說的：「因為你們已經死了，你們的生命與基督一同藏在 神裡面。」

他在羅馬書第六章將這個想法闡述得更加完整。使徒說，「我們這受洗歸入基督耶穌的人是受洗歸入祂的死。所以，我們藉著洗禮歸入死，和祂一同埋葬；原是叫我們一舉一動有新生的樣式，像基督藉著父的榮耀從死裡復活一樣。」然後，他為了凸顯出這件事實已經成了最終的定局，他說：「因為知道基督既從死裡復活，就不再死，死也不再作祂的主了。祂死，是向罪死了，只有一次；祂活，卻是向 神永遠活著。」因此，使徒也照樣囑咐我們：「向罪也當看自己是死的；向 神在基督耶穌裡，卻當看自己是活的，」並且要將自己獻給神，「要像從死裡復活的人，將肢體作義的器具獻給 神。」

現今的教導要求我們向 神的降服，大都是要我們不斷地釘死自己，但使徒絕口不提這類的教導。相反地，我們所應該向 神的降服，乃是要像那些已經死了、又從死裡復活的人一樣，我們承認十字架已經位在我們身後，然後為著這個緣故，將自己獻給 神為祂所用來榮耀祂。你豈不曾見過有些鳥兒翱

翔天際時，只需展翅漂浮在氣流之上，甚至不必拍翅震翼，也無須費盡力氣，就能翱翔在晴朗的天空中？這鳥兒穩行高空，漂浮在其中，遠離地面；牠毋須上升，因為牠已經升上天際，甚至在最高的海拔上停駐休息。在地上跳躍的小雲雀就不是這樣，牠必須不斷地用力振翅，才能爬升到同樣的高度，然後鳴唱牠的早晨之歌後，再次返回地面。這兩者，一個是「努力升高」，另一個則是「已經居在高處」。

你或許會說：「當我發現自己明明還活得好好的，我怎麼能算自己已經死了？當我發現自己常常受到拉扯，不斷地回到地面，我又怎能算自己已經復活了？」你要知道，拖住你、使你後退的，正是你未能好好地算、也未能好好地認定。當你認定你的老我還活著的時候，你就教它變為實際，攔阻你來克服它。因為恩典的信仰最重要的運作原則就是，我們所承認的信心有多大，我們領受的恩典就有多少。無論你還有多少未曾死透的老我，即使有如陰魂尚未入土為安，你的信心就像魔術師手中的棒子，一經揮動，就能將它送到墳墓裡去；但你若繼續質疑，懷疑之靈就會將老我從墳墓裡召喚出來，並且消散不去。所以你真正死去的唯一方法就是將自己交給基督，然後算自己已經與祂同死。

但罪惡的徵兆若再度出現，舊有的心思、犯罪的念頭又冒出頭來大聲叫嚷：「我們還活得好好的，」又當如何是好？你若認定這些事情，心生畏懼，甚至屈服順從，你就為它們賦予生命，它們會再度控制你，把你拽回到以前的狀態。但你若拒絕並堅定地說：「這些都是撒旦的謊言，我確實已經死了，這些都是來自魔鬼，這些不屬於我，我拒絕承認它們，我要站起來而勝過它們，」這樣 神必將你從這些心思和念頭救拔出來，並教它們徹底地銷聲匿跡。那時你會發現，這些思想和念

頭並不是出於你，而是撒旦拋在你身上的試探，讓你認定是出自你的內心。唯有如此，才是面對試探和罪惡真正的致勝之道。人若認定自己屬於罪惡，這才是最可怕的事，因為這樣一來他就會真的去犯罪。

有位才華洋溢的作家寫了一個人格分裂的男人的奇特故事。當他相信自己是個高貴之人時，他的生活也高尚而真誠；但當他被另一種念頭佔據時，他也隨之墮落了。「因為他心怎樣思量，他為人就是怎樣。」我們的認定會反映在我們生命的實際中，所以 神設立這項信仰原則作為我們公義聖潔的源泉，其中所蘊含的奇妙大能，足以引導人走出自己，進入 神奇妙的生命。

我們的心態會影響我們生命的高度。就像人們的生活總是反映著他們的身分，出身貴族的孩子，舉止談吐自然也會帶著高貴名門的身分意識，照樣，那些屬於天國的人，他們既意識到他們高貴而屬天的身分，行事為人也會像個國王的孩子。為此，保羅接著就在他的書信裡不斷闡述這個反映實際身分的觀念：我們既然已經與基督一起復活了，我們就當照樣去活出來。

所以保羅反對人說謊時，他所根據的理由是：我們已經脫下了舊人，穿上了新人。我們不再是乞丐，而是變為王子。我們已經穿上新人，因此也當穿上恩慈、謙虛、溫柔、忍耐，並且在這一切之外，更要存著愛心，愛心就是那條完美的腰帶，將所有的衣服繫在一起。我們最好的衣袍就是基督自己；我們要時時的穿戴基督。

這樣說來，復活的生命與我們日常生活實在切實相關。因此使徒也將這種復活的生命聯繫到我們最親近的人際關係，舉凡家庭的生活、主人和僕人的關係、還有所有世上生活的各種

義務。這種生命會影響我們整個的行為和目標，並引導我們按照我們所得著的呼召與祂同行。

這樣一來我們自然就會留意到，「我們與基督一同復活」對我們不光只是一件榮耀的事實，對我們更具有切身的力量。基督復活的大能首先向我們證實了我們所得著的救恩，因為基督的復活向我們保證，贖價已經償清，代贖也確實完成了。當祂取得勝利，邁出墳墓時，全宇宙都能清楚地看到，祂深入死地的目的已經實現，祂的工作已經完成，而天父為著祂完成救贖也感到心滿意足。因此，我們的信心永遠可以靠賴祂的復活作為堅固的基礎，而呼喊著說：「定罪人的在哪裡呢？有基督已經死了，並且從死裡復活了！」

同時，基督的復活也是使我們成聖的能力。基督既復活了，我們就能算我們舊有老我的生命已經滅絕，以致我們在神眼中、或在我們自己眼中，都已經不再是從前的那個人；我們可以帶著信心離棄老我，面對我們犯罪的天性，我們不再懼怕，也不再順從。因為復活的基督已經親自住在我們裡面，成為我們裡面生命的力量和得勝的順服。這樣的勝利和能力，不僅僅是出於復活這件事實，更是來自於我們與這位復活的主時刻的交通。我們因此學會了這件最為弔詭的真理：「我已經與基督同釘十字架，現在活著的不再是我，乃是基督在我裡面活著。」我們既在基督裡死了，又在基督裡活。像這樣不斷的信靠並順服這位復活的主基督，這樣的內在生活才是真實而持久的成聖。

基督復活的大能既是如此十分強大，因此可以激發我們的信心，鼓勵我們坦然無懼的求 神回應我們的禱告，甚至向神祈求那又大又難的事。畢竟，墳墓已經大開、封住洞口的石頭也都滾開來了，還有甚麼難事呢？ 神要叫我們知道，「祂

向我們這信的人所顯的能力」，乃是「照著祂在基督身上所運行的那般浩大的能力，不但使祂從死裡復活，又叫祂在天上坐在自己的右邊。」因此，基督的復活是我們最大的保證，我們若照著 神叫祂從死裡復活的大能來祈求，我們所得著的將會遠超以往。

主耶穌基督的復活也是我們服事大有能力的秘訣。聖靈常常透過祂復活的見證，帶下 神救恩的大能。使徒們最初的傳道事工正是以此作為主題。他們總是宣揚耶穌和祂的復活，而復活的主題會為基督徒的生活和事工加添一份特別的吸引力。可惜的是，有許多基督徒常常面容憂鬱，好似要去參加自己的葬禮一樣。不久前，我們聽說有個小女孩在路上遇到了一些面帶憂傷的人，她不解地問著她的母親：「媽媽，他們不是基督徒嗎？」當母親問她為什麼這麼問時，她說：「他們看起來很不快樂。」

這就是修道苦修型基督教的標誌。但這並不屬於復活節，更不能當作是信仰的最高等級。從耶穌而來的真信仰應該明亮宜人，有如鳥語花香的春天，又像清風徐徐的大自然。就像那個晴朗的早晨，我們的主遇見了前來探墓的婦女們，祂滿心歡喜的歡迎他們說：「願你們平安！」照樣，祂也在我們基督徒入門時歡喜地迎接每一位，並用祂的喜樂送我們上路，作我們前行的力量。這種喜樂湧自我們復活的生命，並且隨著我們每天與主一同坐在天上而與日俱增。這真是今日這個罪惡憂愁的世界所最需要的信息。這個世界最需要的一句話，絕對不是審判廳前的：「瞧，這個人！」，而是復活的黎明那句歡喜的：「願你們平安！」基督越多內住在基督徒裡面，基督徒的事工

越多充滿著復活的生命，基督信仰就越發能夠吸引、滿足並拯救這個世界。

基督的復活裡所蘊藏的大能，使我們能夠面對生活最重的艱難，忍受極大的試煉。因此我們在腓立比書中讀到，祂復活的大能會讓我們曉得和祂一同受苦，並且效法祂的死。我們既然已經得著復活的生命，就得以堅強，不但與祂一同受苦，也為祂受苦。

以賽亞書裡有一段非常著名的話，告訴我們有些人「如鷹展翅上騰」；但緊接著，我們會發現這些人就算世務纏身，他們「奔跑卻不暈倦，行走卻不疲乏」。這樣看來，他們上騰就是為著預備他們可以奔跑和行走，高升在恩典和榮耀之中正是為著讓他們穩行在勞苦和試煉之地。

使徒們也談到在苦難得榮耀。「榮耀」代表著人最高昂的心態，而「苦難」則代表著人最深的痛苦。因此，使徒們教導我們，當我們面對這世界最深沉而嚴酷的苦難時，我們必須用最高昂而最屬天的生命來迎接它。我們當像基督一樣，祂從變像山下來後，在山下的平原上遇見了被鬼附的人，就將撒但的力量從這個受苦的世界中驅逐出去。確實，這世界的苦難就是基督的苦難。祂復活的大能就是為了教我們可以活出祂那樣的榮耀生命，並且像祂一樣教世人也與我們同得祝福，這樣，我們不單只享受與神交通的狂喜，更要因著分享神的愛而喜樂無比。（全文終）



信心不僅在勝利的時刻顯為榮耀，
而且它使爭戰更加充滿了趣味。——吳老牧師

第三章 聖靈的位格和屬性

「神賜給我們，不是膽怯的心，乃是剛強、仁愛、謹守的心。」提後 1:7。

一、聖靈具有位格

聖靈是一位確實的個體，祂既不是一種籠統的影響力，也不是神運行的一種狀態。

好比有三位法官共同組成一個法庭，又好比有三個人共同組成一個家庭，神格中也有三個不同的位格，但卻共同形成了一位神。祂們無論本質、意志或行動全都協調一致，無論任何受造物都無法與神達成這樣的一致。

聖經提到聖靈時常常讓我們知道祂是具有位格的。所以聖經指稱聖靈時，使用「祂」這個人稱代名詞，而不是「它」；而新約聖經希臘原文裡也常常使用 autos 來指稱祂自己，這個人稱代名詞最為強調也最能識別出具體的個體，英文就找不到類似的用語。就像哥林多前書十二章 11 節，聖經就特別強調「這位」聖靈。此外，就在同一節經文中，聖經也提到聖靈「隨己意」。聖靈具有意志這件事，更加證明聖靈具有位格，因為再沒有比做出選擇的能力更能證明這是一位獨立的個體了。就像一個人做出選擇，最能證明他確實是獨立的個體，聖經則是常常指出聖靈確實具有選擇的能力。

此外，祂也具有人所擁有的情感；祂能了解、疼愛、悲傷、憤怒、煩惱、抗拒，總而言之，祂具有一個明白人會擁有的所有情感。

二、聖靈是神聖的

聖靈這一位所具有的榮耀正是 神的榮耀。祂具有神聖的稱謂。所以當彼得告訴亞拿尼亞他欺騙了聖靈時，他說他不是欺騙人而是欺騙 神。連基督自己宣告祂靠著聖靈趕鬼時，祂說祂乃是靠著 神的手。聖靈具有 神的屬性。祂是無所不知的，所以聖經說：「聖靈參透萬事」；聖經也說：「我往哪裡去躲避祢的靈？我往哪裡逃、躲避祢的面？」因為祂是無所不在的；此外，祂也是無所不能的，所以基督會宣稱「在人所不能的事」，也就是人類靈魂的得救的事，「在 神卻能」，而使靈魂回轉歸向 神的正是聖靈，因此，祂一定具有 神一樣的無所不能。

祂被稱為聖靈，而聖潔是 神獨有的屬性。此外，祂也從事 神才能做的工作；祂參與了創造；這世界所有的光明、秩序、美麗和生命都來自於祂。祂使人重生，祂也使人分別為聖，這都是 神自己的工作；祂使 神兒子得以道成肉身，也使祂從死裡復活，最後當主再來的時候，祂也會叫 神的聖徒們從墳墓中復活過來。

這種種的工作都不是人手所能做的，於是他們認出祂確實是 神。最後，祂也受到人向 神所獻上的崇敬；祂的名字與父和子並列，一同出現在教會祝禱、施洗經文和天軍的敬拜中。就像約翰在啟示錄開卷的頌讚中也將祂與父聯繫起來，如果祂不是 神，這麼做就實在褻瀆 神了。

三、聖靈的屬性

關於聖靈的屬性，我們只提其中的三項，也就是我們開頭所引的經文中這三項：「祂乃是剛強(能力)、仁愛和謹守的靈。」

1. 祂大有能力，祂乃是全能的。對祂專屬的職分和工作來說，沒有什麼事是祂做不到的；沒有一件事太過困難叫祂無能為力，沒有人沉淪至深使祂無法拯救，沒有人太過硬心連祂都不能軟化，沒有人太過敗壞以致祂無能將他分別為聖，更沒有人會太過軟弱使祂無法使用。祂乃是從虛無中造出萬有的聖靈。你只需張開雙眼，就能看到大自然那隨處湧現的生命力和美麗；看看大自然默默地抵禦寒冬，強韌地堅持到春天，重獲新生；再看看大自然度過盛暑後，終於迎來豐厚而圓滿的收穫；這般生命的大能隨處可見，不僅生機勃勃，而且豐富茂盛，不論是茂密的森林，或是平坦的農田，花朵、綠樹、果實，無不樣態繁複，數量繁多，遠遠超過地球住民的實際需要；好似聖靈的力量和慈愛是如此豐厚，甚至找不到其他流通的管道，必得要藉著 神造物的恩賜熱烈的傾瀉出來。

那麼，為何祂在救贖恩典的領域裡不同樣的豐盛、慷慨而無所不能呢？不是這樣的！祂為這件事的應許實在更加偉大、更加榮耀。祂給我們寶貴的應許是：「我要將水澆灌口渴的人，將河澆灌乾旱之地。」

祂為人所預備的救恩供應是沒有限量的。但願我們都能經歷祂的全能，全心追求認識我們 神的大能，不斷地支取祂豐盛的能力和恩典。

不過，還有一種力量更加強大，那就是耶穌基督復活所展現的力量。所以當使徒要提升我們的視野，讓我們可以充分認識我們蒙召的盼望、我們榮耀而豐富的基業，甚至 神向我們這信的人所施的浩大能力時，他就向我們指出這件最卓越的神蹟，也就是耶穌基督的復活。他看到祂不費吹灰之力掙脫死亡的束縛，穿越密封的墳墓，勝過死亡的權勢，打破肉身必朽

的法則，獨步在物質的定律以外。祂穿過緊閉的大門，最後帶著極大的勝利，冉冉升天。祂不但遠遠高升在腳下這片大地之上，祂更是遠遠超越所有執政的和掌權的，甚至超越大地，超越穹蒼，超越諸天，超越一切有名的，不但是今世的，連來世的也都超過了。於是祂可以確實的知道，我們將會和祂一起同坐，藉著同一位聖靈活過來，並得以分享祂升天後那豐滿的榮耀和能力。這就是 神所為人預備最偉大的恩典和能力；讓我們照著 神如此豐盛的恩典，不斷的從天上領受並支取，以致能提升我們自己的生命，拯救周圍的靈魂，直至完完全全地領受 神豐滿的恩典和榮耀。

2. 接著讓我們思想祂的愛。祂的愛大過祂的能力；以致於當我們提到祂時，不但語調會溫柔起來，連話語也帶著輕柔、親切和和善。所以使徒會說：「我藉著聖靈的愛勸你們。」耶穌基督是多麼地愛世人，甚至能在這個不友善世界裡生活了三十多年，但配得稱頌的聖靈的愛也沒有稍減！畢竟祂一千八百多年來也一直流連在這片罪惡充斥、敵意未消的大地上不忍離去呀！。

耶穌的愛何等溫柔，使祂如此親近罪人，但聖靈卻更加親近，不但進入我們這些一文不值、完全失喪之人的內心，甚且住在我們的心靈深處。基督的恩典何等奇妙，祂忍受官府的羞辱、兵丁當面吐祂唾沫、人們棄絕祂，最終釘死在十字架上，但聖靈的溫柔也未見遜色，祂長久為罪人懇求不歇，不斷的忍受他們所有的反抗、叛逆和拒絕，有時甚至要到生命的終點，才終於等到他們用孱弱的信心和愛心回應 神的召喚。

祂為我們所承擔的是何等的重擔！祂待我們是何等的溫柔
和耐心！我們對待祂竟是如此輕視、無知、愚蠢、粗暴和悖
逆！

喔，祂竟然還樂意住在我們心裡！祂竟是如此地寶貴我
們！祂不但翩然蒞臨，親近我們，也毫無保留地愛著我們！我
們這些祂所愛的人，在祂翎毛和翅膀底下，投靠在祂愛的懷
抱，享受親密和美妙的交通，乃是世人所不能明白的；每當我
們向祂傾訴心中的哀傷和憂慮，就會發現祂不時回應著我們的
低語和心聲，或白晝或黑夜，我們寶貴的保惠師總是在身邊，
作我們隨時的幫助。

因此祂對我們的要求就是要我們更多的信靠祂、更多的愛
祂。哦！但願我們沒有叫祂失望，但願我們更加地認識、經
歷、體會聖靈的愛。

三、祂也是智慧的聖靈

祂不僅將智慧賜給我們，祂更憑著祂遠超我們所能明白的
智慧，引導、教導、管理我們的一生。但願我們全心信靠祂的
智慧、慈愛和大能，這樣當我們閱讀隨後的篇章時，我們就能
歡喜地答應祂每一個呼召，並經歷「順著聖靈而行」這完全祝
福。



每日靈糧

- ★你可以取或捨，你可以在魂中俯伏或反抗，但是日子要到，
神將待你如同你待祂的話一般。
- ★我們在世寄居是要藉著順服神的話而成為聖潔。
- ★算你不背十字架的每一分鐘為損失。
- ★有一個偉大的日子在前面等著那些一直有忠心的人。現在或
許會受苦並勞力，但那時這一切都將一掃而空，而且我們將
豐富地結果子。

*** 本 堂 訊 息 ***

1. 112年4月4日下午三點到7日中午在大甲錫安堂舉行全
台同工第二次等候主的聚會，歡迎同工們參加
2. 恩光電子版網路載址：士林錫安堂網站→蜜與奶園地→恩
光 <http://www.slzion.org.tw/>

本 期 目 錄

1. 禱告的呼召……………林樂道教士 ……………P1
2. 隱藏的能力(3上)……………慕迪 ……………P6
3. 憑信站立(16)……………宣信博士……………P13
4. 順著聖靈而行(3)……………宣信博士 ……………P20

新 產 品 介 紹

1. 司布真的「信心銀行支票本」出版了，本書引證神寶貴的
應許，一百三十多年來，堅固 神兒女的信心，不計其數，
使他們能在困境中緊緊抓住 神，經歷祂奇妙的恩典與拯
救的大能。是一本適合每日靈修的短篇素材。
2. 慕安得烈的**五旬節全備的祝福**(中英對照)出版了，這是一
本描述有關聖靈如何運作在我們裡面的好書，值得我們細
讀珍藏，歡迎訂購。
3. 宣信博士的「**以賽亞書中的基督**」出版了，這是一本有關
耶穌基督在以賽亞先知書中的種種預言和解說，是研讀聖
經以賽亞書想要深度了解其中真意時非常好的參考資料。

錫安堂出版有限公司

發行人：林高淑芬

電話：(04) 2680-4024 傳真：(04) 2680-4207

發行地址：台中市 43738 大甲區民生路 2-75 號

郵政劃撥戶名：錫安堂出版有限公司；帳號：22767565

匯款銀行：台灣銀行大甲分行；

台灣銀行戶名：錫安堂出版有限公司；

銀行代號：004 0727 帳號：072001004136

E-mail: zionpublish@gmail.com

各地錫安堂地址及電話

士林	111 台北市士林區福國路 94 號 2 樓	02-28356570
景美	116 台北市文山區羅斯福路六段 407 號 3 樓之 1	02-29331674
台北	110 台北市忠孝東路五段 15 巷 15 號 5 樓	02-27672962
三重	241 新北市三重區五華街 75 巷 12 號一樓	0987600630
深坑	222 新北市深坑區埔新街 57 號 2 樓	02-26620590
中和	235 新北市中和區景安路 46 號 8 樓	02-22406710
平溪	226 新北市平溪區中華街 38 號	02-24236529
基隆	202 基隆市中正路 34 號 602、603 室	02-24245070
龜山	333 桃園市龜山區文德二路 148 巷 2 號 1 樓 (近林口長庚醫院)	03-3287408
中壢	320 桃園市中壢區協同街 112 號之 1 地下樓	03-4566747
龍潭	325 桃園市龍潭區百年二街 15 巷 7 號 10 樓	03-4993306
桃園	330 桃園市桃園區龍安街 142 之 1 六樓	03-3607673
楊梅	326 桃園市楊梅區新興街 8 號 (近埔心火車站)	03-4811711
苗栗	360 苗栗市和平路 99 號 1 樓	037-352560
花蓮	970 花蓮市中美九街 117 巷 1 弄 9 號	03-8228543
宜蘭	260 宜蘭市中山路二段 202 巷 21 號	03-9352405
台中	404 台中市博館東街 10 巷 13 號	04-23101018
大甲	437 台中市大甲區光明路 185 號之 1	04-26885146
活泉	404 台中市北屯區陳平一街 75 號 3 樓	0922-308816
嘉義	600 嘉義市成仁街 173 號 2 樓	05-2253142
台南	710 台南市小東路 689 號 B1 (上海銀行地下樓)	06-311-1357
高雄	807 高雄市三民區九如二路 366 號 5 樓	07-3155571~2
鳳山	830 高雄市鳳山區民生路 96 號 1 樓	07-7105960
岡山	820 高雄市岡山區大義二路 330 號 3 樓	07-6254670
屏東	900 屏東市廣東路 103 號 6 樓	08-7211915
台東	950 台東市開封街 620 號	089-324049

恩光網路載址：士林錫安堂網站→蜜與奶園地→恩光 <http://www.slzion.org.tw/>

國外索閱恩光教會

紐約	85-51 Forest Parkway WoodHaven N. Y. 11421-1131	(718)8498974
洛杉磯	4113N. Peck Rd. El Monte, CA 91732 U. S. A.	(626)2797447
慕主先鋒	39620, Sundale, DR, Fremont, CA, 94538-1929, U. S. A.	(510)6568900
沙加緬度	3424 Fruitridge Rd. Sacramento, Ca 95820	(916)421-8207
溫哥華	13551 King George Blvd., Surrey, BC. V3T 2V1	(604)581-9885
西雅圖	2606 145th ST. SW Lynnwood, WA 98087 U. S. A.	(425)5827677